
Referat af 

Beboerrådsmøde på 11. sal 

Rektorparken 18, 11. mandag d. 2. oktober kl. 21:00 

 

Tilstedeværende: Meinhard, Svenn, Eskil, Rebekka, Jakob, Nina. 

Fraværende: Anja, Eirikur. Afbud fra Sunniva, Line, Leif.  

 

1. Formalia  

a. Valg af referent og evt. dirigent 

 Meinhard førte ordet. Eskil førte referat. 

b. Godkendelse af dagsorden 

 Dagsordenen blev godkendt. 

c. Referat fra sidste beboerrådsmøde gennemgås med fokus på evt. rettelser 

 Vi udsatte godkendelse af dagsordenen til næste beboermøde. 

 

2. Aktuelle sager 

a) Efterårets beboermøde 

Vi diskuterede om det kommende møde skal ligge på en hverdagsaften eller på en søndag 
morgen/søndag formiddag. Et søndagsmorgenmøde kan evt. kombineres med en 
morgenmad. Vi aftalte at lægge mødet søndag d. 19/11, fra kl. 10:30, med morgenmad fra 
9:00. Vi aftalte endvidere at aftale nærmere med BBS før vi fastlægger datoen. Jf. 
bekendtgørelsens regler skal dagsordenen senest udsendes d. 11/11 – men vi sigter efter 
mandag d. 6/11. Eskil har meldt sig på som referent, og Nina har meldt sig på som ordstyrer.  

Vi blev enige om, at vi gerne vil holde beboermøde og kollegianerforeningsmøder adskilt. De 
planlagte datoer for kollegianerforeningsmøder er 10. oktober, 5. december og 31. januar. Vi 
drøftede endvidere om det genstartede barudvalg måske kunne være klar på at åbne til 
beboermøder fremadrettet. 

Vi drøftede at vi af hensyn til et godt møde gerne vil hjælpe forfatterne af indkomne forslag 
med at stille gode forslag. På den baggrund formulerer vi i indkaldelsen, at vi gerne stiller os 
til rådighed. 

b) Næste beboerrådsmøde 

Vi drøftede at vi i beboerrådet har nogle forslag, vi gerne vil stille. Det gælder for det første 
et løft af priserne på sovefaciliteterne, og for det andet et nyt sæt regler til husordenen for 
støj/stilletid. Eskil og Meinhard udarbejder et udkast til et forslag om støjregler inden næste 
beboermøde.  



Næste beboerrådsmøde bliver tirsdag 7. november 2017, kl. 19. Vi aftalte at spise pizza og 
evt. drikke øl/sodavand til. Meinhard sørger for organisering af forplejning via. Facebook. 

 

5. Evt.  

 

 

 

 

Mødet hævedes kl. 22.09 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	 	



Forretningsorden	for	beboerrådet	på	Kollegiet	Solbakken	
 
§1	Formål	
 

Beboerrådets	formål	og	virke	er	beskrevet	i	Bygge-	og	boligstyrelsens	
bekendtgørelse	nr.	666	af	27.	september	1991	og	tillæg	hertil. 
	

§2	Indkaldelse	og	dagsorden	
 

Beboerrådet	afholder	møder	en	gang	om	måneden	eller	efter	behov.		
	
Stk.2 
Indkaldelsen	foretages	af	beboerrådets	forperson,	på	dennes	eller	to	
beboerrådsmedlemmers	initiativ	og	anmodning.		
	
Stk.	3		
Indkaldelse	og	dagsordenen	til	beboerrådsmøder	udsendes	af	forpersonen	
senest	syv	dage	inden	mødet.		
Indkaldelsen	og	dagsordenen	annonceres	desuden	på	solbakken.dk.		
	
Stk.	4 
Nye	punkter	til	dagsordenen	kan	senest	tilføjes	tre	dage	inden	mødet.	
Såfremt	en	beboer	har	selvstændige	forslag	til	dagsordenen	skal	disse	
fortsat	sendes	direkte	til	beboerrådet.	Indkaldelsen	og	dagsordenen	
annonceres	desuden	på	solbakken.dk	
 
Stk.	5 
Det	månedlige	beboerrådsmøde	har	en	fast	dagsorden	med	følgende	
punkter:	
 
1.	Formalia 

	
a.	Valg	af	referent	og	evt.	dirigent 
b.	Godkendelse	af	dagsorden 
c.	Referatet	fra	sidste	beboerrådsmøde	gennemgås	med	fokus	
på	evt.	rettelser. 

	
2.	Meddelelser 

	
Hvad	der	er	sket	siden	sidst.	Dette	punkt	indeholder	kun	sager	
der	ikke	kræver	nogen	egentlig	behandling.	
 

3.	Aktuelle	sager 
	

Her	drøftes	sager,	der	allerede	er	i	gang,	såfremt	der	er	brug	
for	at	træffe	yderligere	beslutninger 
	

4.	Nye	forslag	og	sager 
	



Her	drøftes	alle	nye	forslag	og	sager 
5.	Evt.	

	
	 	 Her	kan	ikke	træffes	beslutninger 

	
§3	Beboerrådsmødets	deltagere 
	

I	beboerrådets	møder	deltager	de	ordinære	beboerrådsmedlemmer	og	evt.	
beboerrådssuppleanter. 

	
Stk.	2 
Alle	beboere	kan	observere	beboerrådets	møder.		
 
Stk.	3 
Et	flertal	i	beboerrådet	kan	give	andre	beboere	eller	relevante	personer	
taletid	på	beboerrådsmødet. 

	
Stk.	4	
Kollegiets	øvrige	bestyrelsesmedlemmer	har	ret	til	at	deltage	i	
beboerrådsmøderne,	dog	uden	stemmeret. 

	
Stk.	5 
Beboerrådet	kan	til	enhver	tid	lukke	mødet	for	andre	beboere,	såfremt	det	
skønner	dette	nødvendigt	og	skal	lukke	mødet	såfremt	personfølsomme	
sager	skal	drøftes. 

	
§4	Beslutninger	
 

Beboerrådet	træffer	beslutninger	ved	almindeligt	flertal	blandt	de	
ordinære	medlemmer. 
	
Stk.	2 
Såfremt	et	ordinært	medlem	ikke	er	til	stede	overtager,	den	næste	
suppleant	dennes	stemmeret. 
	
Stk.	3 
Ved	stemmelighed	er	forpersonens	stemme	afgørende.		
 
Stk.	4 
Beboerrådet	er	kun	beslutningsdygtigt	så	længe	mindst	fire	
stemmeberettigede	er	til	stede.	
 

§5	Referat		
 

Referatet	af	beboerrådsmødet	udarbejdes	af	den	valgte	referent.	
 
Stk.	2		  



Referenten	udsender	referatet	som	udkast	til	den	fælles	email	senest	fem	
dage	efter	beboerrådsmødet.		
 
Stk.	3 
Referatet	betragtes	som	godkendt	af	beboerrådet,	hvis	der	ikke	kommer	
indvendinger	inden	5	dage,	efter	det	er	omsendt	pr	mail. 

	
Stk.	4 
Er	der	blevet	behandlet	personfølsomme	sager	udarbejdes	en	intern	og	en	
ekstern	udgave	af	referatet.		
	
Stk.	5		
Referatet	offentliggøres	på	solbakken.dk,	når	det	er	godkendt	af	
beboerrådet.		
	

	
	 Stk.	6	
	 Referatet	arkiveres	i	ringbind,	der	står	tilgængelig	for	beboere	hos	BBS.	
	 Referaterne	skal	gemmes	mindst,	men	ikke	begrænset	til,	10	år.	
	

§6	Mailafstemninger	og	-sagsbehandling	
	
Beboerrådet	kan	stemme	via	mail	
	
Stk.	2 
Alle	beboerrådsmedlemmer	kan	komme	med	forslag,	der	ikke	kan	afvente	
næste	møde	
	
																																								
Stk.	3 
Der	skal	fire	beboerrådsmedlemmer	til,	før	et	forslag	sendes	til	afstemning.	
	
																																								
Stk.	4 
Inden	et	forslag	sendes	til	afstemning,	skal	det	være	debatteret	i	48	timer.	
Her	må	ikke	stemmes.	
	
Stk.	5																																							
Et	forslag	skal	vedtages	med	almindeligt	flertal	blandt	mindst	4	afgivne	
stemmer.		
																																								
Stk.	6 
Efter	de	48	timers	debat	sendes	forslaget	til	afstemning.	Der	er	24	timer	til	
at	afgive	stemme.		
 

§7	Beboerrådets	kontaktperson	
 



Løbende	henvendelse	til	beboerrådet	besvares	af	forpersonen.	Hvis	
forpersonen	ikke	er	i	stand	til	dette	sender	han	henvendelsen	videre	eller	
giver	svar	om,	at	henvendelsen	bliver	taget	op	på	næste	møde. 

	
§8	Uopsættelige	beslutninger 

	
Hvis	forpersonen	bliver	anmodet	om	at	træffe	en	umiddelbar	beslutning	af	
driftslederen,	bestyrelsen	eller	administrationsselskabet,	må	forpersonen	
træffe	denne	under	forudsætning	af,	at	der	er	tale	om	småting	og/eller	ting	
der	er	helt	ukontroversielle.		
	
Stk.	2	Forpersonen	skal	dog	altid	informere	om	sådanne	beslutninger	per	
mail	efterfølgende	og	sætte	beslutningen	til	behandling	på	næste	
beboerrådsmøde.		
	
Stk.	3	Er	forpersonen	i	tvivl	anvendes	proceduren	om	mail	afstemning	i	§6	
eller	der	indkaldes	til	ekstraordinært	beboerrådsmøde	med	deltagelse	af	
mindst	tre	beboerrådsmedlemmer	og	følgende	de	almindelige	
stemmeregler,	dog	med	almindeligt	flertal	blandt	mindst	tre	
beboerrådsmedlemmer.	
 

§9	Samtaletone	
 

Beboerrådet	har	et	fælles	ansvar	for,	at	beboerrådsmødet	afholdes	i	
overensstemmelse	med	beboermødets	samtalepolitik	og	med	en	effektiv	
udnyttelse	af	tiden	som	sigte.		
	
Stk.	2	Er	der	valgt	en	dirigent	påhviler	der	denne	et	særligt	ansvar	for	
denne	opgave.		
	
Stk.	3	Er	der	valgt	en	dirigent	styrer	denne	talerækkefølgen	og	kan	
indskrænke	deltagernes	taletid	og	antal	af	indlæg	efter	eget	skøn.	Tager	et	
punkt	unødig	lang	tid	kan	dirigenten	afslutte	dette	og	evt.	sende	det	til	
afstemning.	
	
Stk.	4	Beboerrådet	kan	evt.	vælge	en	ny	dirigent	for	et	beboerrådsmøde,	
såfremt	dette	ønskes.	Et	sådan	ønske	kan	fremsættes	når	som	helst	og	
følger	proceduren	i	§4. 
	

§10	Beboerrådet	kan	udsætte	beslutninger	til	andet	møde	ved	enstemmighed. 
 

 


